

短期理财哪些渠道能增值

银行理财 通知存款 货币基金样样行

每到年终,由于股市休市

和大量流动资金的使用,造成投资人手中闲置资金开始囤积。活期存款带来的收益几乎可以无视,那么又有哪些渠道能够让投资者在跨年之际轻松实现增值梦呢?笔者统计整理出几种短期理财渠道的近期走向,帮助投资者未雨绸缪做出选择。

银行理财:3个月理财产品收益超5%

进入10月,银行理财产品并没有降低产品预期收益率。近日,多家银行理财人士表示,10月初各银行分行行长已经对年底的揽储进行了动员。而来自各家银行与统计机构的信息也显示,目前银行的中短期理财产品收益普遍超过了5%,期限大多超过90天,恰好为跨年产品。记者查阅各银行理财产品发现,进入10月,银行理财产品没有因为9月季末考核结

束而降低产品预期收益率,目前大部分银行的中短期理财产品收益率普遍超过了5%,就连一个月左右的短期理财产品中就有许多高收益率产品。如某股份制银行一款理财计划投资期限为34天,预期年化收益率达5.3%;另一股份制银行一理财产品投资期限38天,预期年化收益率达5.38%。

从银率网上公布的理财产品来看,投资期限在60天至90

天之间共有21款,其中14款产品的预期收益率在5%以上,占到了2/3。而根据Wind数据统计,在国庆节后到目前仍在售的557款理财产品中,326款预期收益超过5%,期限在90天左右的产品占比在20%以上。银行人士称,用高收益的理财产品提前锁定跨年资金的成本,意味着今年年终的揽储战俨然已经提前打响。



股市播报

通知存款:利率上调1.1倍

就在前不久部分对定存利率做出上调之后,近期,又有一些银行对一天、七天个人通知存款利率上调。虽然个人

通知存款相对于定期存款来说更陌生一些,但其

高流动性和较高的利率获得了很多投资者的青睐。笔者发现部分国有银行和股份制银行仍维持基准利率,但一些商业银行已执行基准利率1.1倍政策。

多家银行针对七天以及一天通知存款利率执行1.1倍最高利率,调整之后的七天通知存款年利率为1.485%,一天通知存款年利率为0.88%。目前活期存款的年利率为0.385%,如果一笔10万元的资金,存在银行1天,活期利息只有1.05元左右。但如果存成“通知存款”,1天利息可达2.41元,收益相差很大。市民如果有大额闲钱在短期内不会使用,不妨试试“通知存款”。

据悉,个人通知存款分为一天通知存款和七天通知存款两个品种,一般最低5万起存。有些人可能手中的资金周转比较频繁,长期放在银行卡上只能算活期利息,但通知存款利率比活期要高,存取也比较方便。

四连阴别盲目悲观

本周大盘有反抽要求

击破年线之后,A股上周五继续震荡下行,一举跌破2150点支撑位、回补2143点缺口,同时失守60日和120日两条重要均线,“黑色星期五”再次上演。市场一直普遍认为在三中全会的气氛下,A股行情将以稳步上扬为主,为何近日却出现连续打压,个股大面积杀跌现象呢?25日盘中的放量杀跌,终于使得主力阴谋暴露,连续杀跌主因浮出水面。

25日盘面出现过三次放量杀跌,都是在关键点位主力刻意出手,越是关键位置越是疯狂打压,这种做法使得指数逐步下探,市场人气打到低谷。这一招打破了指数本身运行的节奏,主力展现了凶狠的一面。为何会这样?原因在于,主力想利用打压市场倒逼管理层出台政策,所以采用了非理性杀跌,周末消息面变化将尤为重要。

总的来说,虽然行情突然被主力阴谋打乱了节奏,但面对四连阴不宜盲目悲观。25日盘面预示主力已经完成最大力度的宣泄,上周大盘短线明确有反抽的要求,可重点关注2030点、2090点这两个位置的支撑力度。创业板仍然没有跌透,继续观望。对一些业绩较好和保持成长性的蓝筹股,投资者可以长期投资战略角度中线持有或低吸。

60日均线构成支撑

短期下跌空间有限

沪指从上周二开始出现连续四天下跌,仅周一上涨,深成指也是上周三天收阴,两市仅周一上涨。

日K线上,沪指在上周二一天内连续跌破5日、10日、30日均线。上周五再度跌破60日以及半年线,收盘前的小幅回抽,使得大盘勉强勉强收复了60日均线。目前,沪指5日均线已先后与10日、30日均线均形成死叉,同时,10日均线也在上周行情结束后与30日均线进入死叉,三条短期均线在本周形成了一个价压形态。

周K线上,两市在上周均走出带上下引线的中阴线,连续第二周出现下跌。周均线系统上,5周均线继续下弯,逐渐从上方与60日均线靠拢,10周均线继续保持上行,并已从下方与60日均线进入粘合状态。从这种分布来看,沪指上周的回落,尚未影响到中期缓慢向上的格局。

从成交量来看,上周总体没有出现放量局面。沪市全周成交5743.9亿元,较上周略有减小。最大成交出现在上周二和周三,也就是下跌的头两天。因此,上周做空的力量主要集中在下跌的前期。深市全周成交6485.2亿元,与前一周末持平,周内量能的分布与沪市基本一样。也是以“先放量,后下跌”为特征。随着指数的惯性下跌,成交也随之减小。杀跌力量的减弱,也意味着减小了进一步下跌的空间。(本报综合)

货币基金: 百度百发发出最强音

10月21日,百度官方表示,百度金融中心的理财平台将在月底面市,并将推出目标年化收益率8%的理财计划“百发”。其中,一款与华夏基金合作的目标年化收益率高达8%的理财产品,将采取限量发售的方式,用户的投资门槛为象征性的1元钱。据了解,目前货币基金年化收益率基本上在3.5%~4%,目前市场上业绩最高的货币基金年化收益率约6%。8%的收益无疑打破了之前人们所能了解到的货币基金收益的最高标准,也正是由于这个原因,招来了无数非议。

养老金投资难成功

企业年金投资收益率仅0.63%

截至二季度末,全国企业年金积累基金5366.65亿元,实际运作金额5161.4亿元,建立2353个组合,二季度投资收益31.18亿元,加权平均收益率0.63%,今年以来累计收益106.37亿元,今年以来加权平均收益率为2.31%,这是人社部新公布的企业年金运营数据。

受股市5月份大跌影响,企业年金投资收益率由2012年的5.68%降至今年上半年的2.63%,而二季度投资收益率更是直落至0.63%,仅好于2011年的-0.78%和2008年的-1.83%。

如此成绩难说好看。“如果说全球养老金投资者或长线投资者是在不断努力战胜市场、获取稳定回报的话,我们觉得中国养老

金市场设计本身就注定了养老金投资是非常难成功的,注定会有失败的结果。”10月22日,在北京大学举办的2013中国老龄产业高端论坛上,美国联博资产管理公司董事总经理孙昊在演讲时直言。

孙昊表示,从投资角度来说,做养老金投资时通常要考虑四方面的问题:寿命、通货膨胀、供款情况、市场和投资情况。从这四方面情况看,全球范围都面临着非常严峻的考验,而中国的情况显然更明显。

笔者注意到,从寿命增长情况看,中国2000年人口普查时,人均寿命为71.4岁,而联合国国际卫生组织新公布的中国平均寿命达到了76岁,男的74岁,女的77

岁。通货膨胀则总像达摩克利斯之剑悬于头顶。统计局数据显示,9月CPI同比增长3.1%,距离3.5%的控制上限仅一步之遥。

在养老金的规模增长方面,被称为社会保障体系的“三支柱”,实际上只有基本养老保险“支”独撑,被视为“重要组成部分”的企业年金一直增长缓慢。人社部公布的二季度企业年金数据,自2007年至今年二季度末,企业年金基金总计5366.65亿元。

从投资角度来看,企业年金投资成绩并不佳。企业年金投资运营数据显示,今年第二季度实际投资运营资金5161.4亿元,但仅取得了31.18亿元的投资收益,加权投资收益率只有0.63%。

“像我们这种投资管理公司,

要不断地战胜市场,要提供未来有吸引力的回报,最重要的是要很好地把握市场。”孙昊分析称,因为中国金融市场利率不是市场化的,虽然贷款利率放开了,但储蓄利率还是银行定的,银行定储蓄利率的时候,实际上人为地压低了银行的储蓄利率,在储蓄利率压低的情况下,国债的收益率便相应地被人压低了。笔者了解到,目前养老金的投资途径狭窄,主要仍是存银行和买国债,就连人社部基金监督司长陈良也坦承“面临严重的贬值风险”。

那么,养老金投资改革到底如何才能成功?孙昊认为,这一定取决于利率市场化改革的成

